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NEV:

Neptun kod:

El6adod: Markus / Sarkadi

Két egyforma autd kdveti egymast vizszintes, egyenes autopalyan egyenletes v sebességgel. A kivetési
tavolsag /i, Tételezzik fel, hogy a =0 idopillanatban a hitul kozlekedd autd éppen a koordindta-rendszer
origdjaban van, A =0 idOpillanatban az elol haladd autd (ékezni kezd o gyorsulassal. A hitul haladé autd
softirjének reakcidideje A, azaz ¢ idével Késdbb kezdi a fékezést, mint az elbtte haladd, Fékezéskor az 6
gyorsuldsa is a.

a) Vizlatosan dbrazolja kdzos hely-idd diagrammon a két auto mozgasat! Feltételezzik, hogy az autok nem
litktiznek tssze, mindkét auto Lidejében™ meg tudott allni, mert elegendd volt a kivetési tavolsag. (1)
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b) Legalabb mekkora legyen /), hogy ne tériénjen baleset? (1)
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c) Mekkora legyen a kivetési tavolsag, hogy a hatso auto legalabb megkezdje a fékezést, mielitt az itkdzés
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Eev o hajlisszogh lejton clhelyeziink egy m (omegl  testet, mely A
rugoallandoji rugohoz van kbtve az abra szerint, A test és a lejtd kozout a
tapadasi surlodasi egyviitthatd értéke p A testet lefelé nyomjuk a lejtovel
parhuzamosan, hogy @ rugd egy adott x mértékben dsszenyomodjon. Ezt
kivvetden o testet elengedjik.

a) Legaldbb mekkora mértékii x dsszenyomisra van sziikség, hogy a magara
hagyott test a lejtovel parhuzamosan felfelé megmozduljon? (1.5) &
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b) A fenti 8sszenyomasndl lényegesen nagyobb x értéket allitunk be. Mekkora gyorsulassal kezd mozogni a

test? (1.5)
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3. Egy R sugari hengeres felileten mozgatunk egy m tihmegi testet. A testre /- E

nagysagu erot fejtiink ki mindig a palya érintojének iranyaban, Amikor a test az
abran lithatd modon a hengerfelillet legfelsd pontjara ¢r, a test sebessége v, A
test ¢s a feliilet kbzott csuszasi surloddasi egyltthatd értéke p.

a) Mekkora ervel nyomja a test az aldtamasztast? (1)
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¢) MekKora nagysagn és milyen iranyu a test gyorsuldsa (1)
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4, Egy / hosszusigu, elhanyvagolhato tdmegl fonalbol ¢s egy m wimegl pontszerd testbol ingan készitlink, Az
ingat 60 fokos szigben éritjiik ki a fMgedleges helyzetéhez képest, majd kezdasebesség nélkiil elinditjuk az
ingatestet.

4) Mekkora lesz a test sebessége abban a pillanatban, amikor a Tondl 30 fokos szdget zar be a Mggdlegessel?
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bh) Mekkora erd fesziti ekkor a fonalat? (1,5)
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Kifejtendd kérdések

Tekintstink egy Koordindta-rendszert, melynek v tengelye vizszintes, y tengelye figgdleges. Az origdbol
elhajitunk egy testet vo nagysagu kezdosebesséppel a vizszintessel o sz0oet bezaro iranyban. Irja fel a test
kezdOsebességének és gyorsuldsdnak vektorait koordinatas alakban! (1) Irja fel a test sebesség-vektoranak
idofliggését koordindtas alakban! (1) Irja fel a test helyvektorat az ido fligeveényében koordinatas alakban! (1)
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Nevezzen meg két tehetetlenségi erit. mely egyenletes kirmozgast végzd vonatkoztatdsi rendszerben lép fel!
(1) Adjon meg Osszefigaést a két emlitett erd meghatdrozisdra, és nevezze meg a benne szerepld fizikai
mennyiségeket! (1) Az északi féltekén a 45° szélességi kor kirnyezetében vonat kozlekedik déli iranyban,
Abran szemléltesse, vagy a foldrajzi irdnyok segitségével irja le, milyen irdnyban hatnak az emlitet
tehetetlenségi erok! (1)
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Kiegészitendé mondatok

Egészitse ki az alabbi hianyos mondatokat tgy a megfeleld szavakkal, szokapcsolatokkal, matematikai
kifejezésekkel (skalar-vektor megkiildnbdztetés), hogy azok a Fizikal tantérgy szinvonalanak megfeleld,

fizikailag helyes allitasokat fogalmazzanak meg!
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Az ipercia- rt.ndq:«'cr olvan \«on.ukozlulabl rendszer. melyben
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Egy test 2 m utat tesz meg 1 m/s xch;qneg;__;l tovabbi 2 m utat pedig 2 m/s sebességgel.
A test atlagsebessége ....... bfO. T

Origdbdl 45%0s szog alat elhajitort test pilyajanak tetopontjan a helyvektor y
koordinataja Y AR e mint az x koordinataja.

Egy ismeretlen bolygd felszinén a nehézségi gyorsulas értcke fele a foldi értéknek. A
bolygdn adott magassagbol elejtett test [Gldeterési ideje o NZi —szerese a [6ldon
mért foldeteérési idonek.

Egyenletesen lassuld kdrmozgast végzo wmegpont eredd gyorsulasvektora és

sebességvektora dltal bezart szog .. 4w M‘-’(’* ........ mint 90°,
] ;
Egy tdmegpont ... /a2 SRR I AL ALy [LTRITRIIeY megadja, mennyi

munkaveégzes aran |L1ttath'110 a tomegpont egy adott referenciapontbol a Konzervativ
erétér kiszemelt pontjdba.
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Az Eszaki-sarkon nyugvo testre nem hat .. G244 T Vi Gy a[GanzlA ) ero.

Egy kérmozgds sugara 1 m, periodusideje 4 s. Az | masodperc alatt bekvetkezo
elmozdulds nagysaga ...... £ S

Egy homogén témegeloszlasa, gdmb alaka bolygd felszinén a nehézségi gyorsulas értcke

g. Egy kétszer akkora, ugyanilyen anyagi bolygo felszinén a nehézségi gyorsulds értéke:

Fliggolegesen felfelé elhajitott test gyorsulasa a pdlya tetépontjan
o A e e A 27 00 ... mint az elhajitast kGvetd pillanatban.
v
. Egy M témegii pontszerfi test graviticios terében mozgatott m tdmegpont potencialis
energidjat a vonzocentrumtol r tavolsagraa ... 704, (4w e osszefiiggés
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adja meg. A nulla potencidlt pont a “’v( T O van.



